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цей період не вдалося досягти радикальних змін у сільській оселі, зок- 
рема переломити традиційну тенденцію залишкового принципу фінан- 
сування будівництва та впорядкування житла. Селянська хата залиша- 
лася некомфортною, погано облаштованою, а умови проживання у тра- 
диційній однокімнатній оселі з земляною або глиняною долівкою, підс- 
ліпуватими віконцями, з примітивним штучним освітленням важкими. 
Істотного поліпшення не зазнав селянський двір. Більшість з них зали- 
шалися невпорядкованими, недостатньо декоративно прикрашеними.

Незадовільними були санітаpно-гігіeнічні умови утримання селян- 
ського двору. Все ж, у 20-ті роки громадськістю розроблялися різнома- 
нітні підходи щодо впорядкування селянського двору, благоустрою се- 
ла. У доколгоспний період на повсякденне життя селянина позитивно 
впливала поява шкіл, лікнепів, клубів, сельбудів, хат-читалень, лікарень, 
амбулаторій, фельдшерських пунктів, крамниць та інших закладів соці- 
ально-побутово! інфраструктури. Проте невирішені проблеми і трудно- 
щі соціальноï сфери тодішнього села були використані комуністичною 
владою як агітаційний матеріал за якнайшвидше створення колгоспно- 
радгоспно! системи ведення сільського господарства. Спекулюючи на 
фактах нерозвиненості соціально-побутовоï сфери доколгоспного села, 
вживлювалася у голови селян думка, що лише колгоспний лад покін- 
чить з відсталістю села, патріархальними формами побуту. «Колгоспне 
життя, -  писала газета «Вісті», -  це не тільки жирний борщ, довіль- 
ний кусень хліба. Це також культурний соціалістичний побут -  доб- 
ротний одяг, взуття, радіо, ясла, охайна хата, гігіена, чудовий клуб, 
лазня».

Примітки:

* Публікація упорядкована і здійснена В.В. Войтовичем за текстом науковоі робо-
ти: Рибак І. В. Повсякденне життя подільського селянина в доколгостний період (1921- 
1928pp.): монографія. Кам’янець-Подільський: ФОП Сисин О. В., 2012. С. 63 - 87.

В.В. Дячок
м. Хмельницький

МЕЖІ ТА СТРУКТУРА ПОСЕЛЕНЬ ЗШЬКШСЬКОГО ПОВІТУ 
ПОДІЛЬСЬКОÏ ГУБЕРНП (НАМІСНИЦТВА)

(ЗА АРХІВНИМИ ДОКУМЕНТАМИ ТА 
КАРТОГРАФІЧНИМИ МАТЕРІАЛАМИ)

Стаття присвячена дослідженню меж та структури поселень Зі- 
ньківського повіту. На основі вивчення клірових відомостей приходів 
Зіньківського повіту 1796року та порівняння іх інформативного поте- 
нціалу з картографічними матеріалами кінця XVIII століття здійснена 
реконструкція кількості та структури поселень Зінківського повіту,
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який існував принаймні в 1794-1797рр. у  складі Подільського намісниц- 
тва (губерни).

Ключові слова: Подільське намісництво, губернія, Зіньків, повіт, 
села, містечка, клірова відомість, писемні джерела, картографічне 
джерело.

Адміністративно-територіальний устрій украшськшх земель періоду 
пізнього середньовіччя та ранньомодерного часу е недостатньо вивче- 
ним в історіографи. Щодо Поділля, то завдяки багаторічній до- 
слідницькій праці украшського вченого-історика Миколи Крикуна 
маемо детальний аналіз поселень в XV-XVIII століттях [1-3]. Також 
більш-менш задовільно проблема висвітлюсться з 1804 року до початку 
ХХ століття. Разом із тим нетривалий період з 1793 до 1804 рр., пов'яза- 
ний із серйозними трансформаціями в суспільно-політшчному, соціаль- 
но-еконо- мічному й духовному житті краю після інкорпораци колиш- 
нього Подільського воеводства внаслідок другого поділу Речі Посполи- 
toï до Російськоï імперіи, залишаеться практшчно недослідженим. Авто- 
ри численних праць оминали увагою цей період, обмежуючись лише 
констатаціею та перерахунком кількості повітів, не встановлюючи ïx 
межі та структуру поселень, які до них входили. Досконале вивчення 
внутрішнього адміністративного устрою намісництв і губерній в період 
з березня 1793 до кінця 1797 року е ускладненим внаслідок значного 
обмеження, а то й повноï відсутності вірогідншх джерел. Тому вшявлен- 
ня та аналіз документів е надзвичайно актуальною як в науковому, 
пізнавальному, так і в практичному сенсі, особливо в наш час, коли в 
Украïні впродовж останніх років ведеться робота щодо проведення 
масштабноï реорганізацл адміністративно територіального устрою.

Як відомо, 23 січня 1793 року в Петербурзі між Росіею та Прусіею 
було підписано конвенцію про другий поділ Речі Посполнтоï, згідно 
якого Подільське воеводство припинило існування. Його територія у 
складі Летичівського і Кам’янецького повітів відходили до Росп, а Чер- 
воногродський повіт -  до Австрп [2, с.68].

Вже 13 квітня 1793 р. за наказом імператриці з новоприеднаншх 
украшськшх земель були утворені Брацлавська та Ізяславська губерни, а 
в складі останньоï -  Кам’янецька область. Відповідно до цього поділу 
почалася реорганізація адміністративншх інститутів новопридбаншх те- 
риторій. Катерина ІІ наказала поділити колишні повіти в новоприедна- 
ншх територіях на округи та провести «поголовний» перепис населення 
[4, т.23, 17112]. Разом із тим, в жодному ïï указі не міститься інформація 
про конкретні назви цшх адміністративншх одиниць.

Згідно указу Катерини ІІ від 23.04.1793 року частина земель колиш- 
нього Подільського воеводства спочатку включена до Ізяславськоï та 
Брацлавськоï губерній (намісництв) [4, т.23, 17112], а згодом указом від 
1.05.1795 р. ввійшли до новоствореноï Подільськоï губернп [4, т.23, 
17323]. В указі від 5.07.1795 року вперше перераховуються назви усіх
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затверджених 12 повітів: Кам’янецький, Ушицький, Вербовецький, 
Грудекський, Зіньківський, Летичівський, Проскурівський, Старокостя- 
нтинівський, Базалійський, Ямпільський, Крем’янецький та Дубенсь- 
кий) [4, т.23, 17352, 17354]. В подальшому, внаслідок чергово! 
адміністpативно-теpитоpіальноï реформи Павло І 12.12.1796 року уза- 
конив новий територіальний розподіл, за яким утворювалася Подільсь- 
ка, який набув чинності з 1.01.1797 р. [4, т.23, 17634, 17354].

Що стосуeться Зінькова, то, як відомо, принаймні з 1794 до серпня 
1797 pp. він мав статус міста і був центром Зіньківського повіту. 22 
січня 1796 року за указом Катерини ІІ затверджено герб міста: «У бла- 
китному полі покладені пірамідально плити, які зображені сріблом, в 
означення, що в тамтешніх місцях видобуваeться каменів для фунда- 
менту потрібних і вапна в великій кількості» [4, т.23, №17435] (див. До- 
даток 2). Внаслідок затверджено! Павлом І доповіді правлячого Сенату 
про розмежування кордонів між губерніями (29 серпня 1797 р.) Зіньків в 
статусі повітового міста ввійшов до Подільсько! губерни [4, т.24, 
№18117]. Однак внаслідок передачі територій між Брацлавською, Во- 
линською та Подільською губерніями з 16 повітів у складі останньо! 
необхідно було залишити 12, отож невдовзі серед ліквідованих опи- 
нився й Зіньківський повіт, а Зіньків вже в статусі містечка став части- 
ною Летичівського повіту.

Зазначимо, що ще у 1793 році Катерина ІІ наказала створити карти 
усіх нових земель. Процес утворення нових адміністративних одиниць 
та формування адміністративного апарату Правобережно! Украши су- 
проводжувався широкомасштабними заходами імперського уряду щодо 
топографічного обстеження та картографування новопpиeднаних 
украшських земель. Картографічне освоeння Правобережних земель 
Украши дало результати в 1792 та 1796 pp., коли було створено «Атласи 
Російськоï імпери». Щоправда, в першому виданні частина колишнього 
Подільського воeводства ще не поділена на округи (округ відповідав 
повіту), а не раніше 1793 року до «Атласу» внесено доповнення карти 
№46 під назвою «Карта приобретённых от Польши земель в 1793 году». 
А от у другому Подільське намісництво вже складаeться з 12 повітів 
(округів) [5; 6]. Окремі дослідники стверджують, що Мінська, Ізяс- 
лавська і Брацлавська губерни були створені ще 25 квітня 1793 p., проте 
жодних джерельних підтверджень цій думці немаe [7, с.31]. Отже, такий 
адміністративний поділ Пpавобеpежноï Украши не враховував історич- 
них особливостей окремих регіонів і національного складу населення, 
не визначав точних меж губерній та повітів. Після третього поділу По- 
льщі, у 1795 p., відбулися чергові зміни адміністративно- 
територіального устрою і було утворено Волинське, Брацлавське і 
Подільське намісництва. Указом царського уряду 1796 року намісництва 
було ліквідовано, а замість них у 1797 р. остаточно запроваджено губерн- 
сько-повітовий адміністративний устрій та утворено Кшвську, Волинську 
і Подільську губерни, які проіснували до 1923 року. [8, с.31].
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Протягом 1797-1803 рр. відбулося укрупнення повітів Подільськоі 
губерніі. З 1798 р. до складу губерніі входило 12 повітів: Балтський, 
Брацлавський, Вінницький, Гайсинський, Кам’янецький, Летичівський, 
Літинський, Могилівський, Ольгопільський, Проскурівський, Ушиць- 
кий і Ямпільський [9, с.7]. Проте в майбутньому межі деяких повітів 
зазнавали трансформацій, наприклад, деякі поселення Ямпільського по- 
віту перейшли до складу Могилівського в кінці 1830-х рр. Таким чином, 
з ліквідаціeю Зіньківського повіту, найімовірніше у 1798 році, поселен- 
ня, які йому належали до цього, увійшли до складу Летичівського, 
Проскурівського та Ушицького повітів.

Вибір Зінькова, як одного з адміністративних центрів Подільського 
намісництва (згодом губерніі), ймовірно, не був випадковим, оскільки 
маe певну традицію. Принаймні у першій третині XVI століття Зіньків 
вже мав статус повітового міста [3, с.112,113, 123-126].

Аналіз мапи Подільського намісництва 1796 року вказуe на те, що 
вона не e детальною, оскільки нанесені лише по кілька назв поселень (в 
середньому від 8 до 19, в залежності від повіту). Що стосуeться Зінь- 
ківського повіту, то вказані Зіньків, Бужиківці («Базиковцы»), Загінці, 
Михампіль, Солобківці, Шарівка, Шиінці («Шейка») Ярмолинці (див. 
додаток 2). На нашу думку, згаданий вибір поселень, нанесених на кар- 
ту, визначався ïx попереднім адміністративним статусом за Речі Поспо- 
литоі: більшість були містечками, а, як відомо, саме вони ставали цен- 
трами ключів (окремий маeтковий комплекс, до складу якого входили 
менші поселення, що належали певному землевласнику -  В.Д. ). Так, 
згідно останнього подимного реeстру Подільського воeводства 1775 ро- 
ку Зінківський ключ налічував 17 поселень, Михалпільський -  20, Со- 
лобковецький -  7, Шаровецький -  12 і Ярмолинецький -  8. В 1775 році 
села Загінці, Божиківці, Шеінці та Пирогівка належали до Зіньківського, 
а Шарівка -  до Плоскирівського ключів [10, s.261-263, 265, 267].

Разом із тим, порівнюючи «Атлас Російськоі імперіі» 1796 року зі 
змістом виявлених нами у фонді Подільськоі духовноі консисторіі 
(ф.315) Державного архіву Хмельницькоі області клірових відомостей, 
яка маe сучасну архівну легенду (контрольно-довідкові відомості) на 
обкладинці: «Ведомости о состоянии церквей по Винницкому уезду за 
1796 год» [11], e можливим зробити висновок про значні помилки «Ат- 
ласу» і недовіру до даноі мапи як вірогідного історичного джерела. Так, 
на карті Подільського намісництва містечко Віньківці («Воньковцы») та 
прилеглі села чомусь розташовані в межах Ушицького повіту, хоч на- 
справді воно в цей час входило до складу Зіньківського.

Нагадаeмо, що клірові відомості -  це внутрішні документи eпарxіï, 
які містять інформацію про стан приходськоі церкви, ïï духовенство та 
церковнослужителів, матеріальне забезпечення та кількість парафіян. В 
Російській імперіі Клірові відомості було введено 20 січня 1769 р. під 
назвою «іменних списків всім особам духовного звання православного 
віросповідання». Клірові відомості писали на листах великого формату,
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на яких розкреслювали таблиці та вносили наступну інформацію: назву 
населеного пункту та церкви, рахунок дворів і людей, окремо чоловічо! 
та жшочо! статей, церковно- та священослужителів із сім’ями, ïx вік та 
поведінку, угіддя, що належали парафп: хутори, сінокоси, млини тощо 
[12, с.208].

При більш ретельному вивчені ïï змісту виявилося, що назва повіту, 
зазначеного на титулці, e помилковою, а мова йде про клірові відомості 
парафій саме Зіньківського повіту, що підтверджував і перелік церков та 
населених пунктів, в яких вони знаходилися. Як нами з’ясовано, згідно 
правил клірові відомості щорічно подавалися в повітове духовне прав- 
ління та губернську духовну консисторію в перших числах наступного 
року. У документах іepеï звітували духовній консистори про церкву (час 
ïï побудови, матеріал, з якого вона виготовлена), кількість прихожан та 
дворів, прізвище власника(ів) поселення, вказували свій вік, сімейний 
стан та «яким наукам навчалися», неповнолітніх дітей, якщо ті жили 
разом з батьками; така ж інформація подавалася про церковнослужи- 
телів тощо.

Згідно клірових відомостей у Зінківському повіті налічувалося 86 
приходів, які розташовувалися в 80 поселеннях, що мали різний адміні- 
стративний статус (Зіньків -  повітове місто, Віньківці, Михалпіль (су- 
часне село Михайлівка), Солобківці, Шарівка, Ярмолинці -  містечка, 
також передмістя, які мали Віньківці й Ярмолинці; інші, зазначені в до- 
кументах 72 поселення, мали статус сіл (див. додаток 1). Однак, слід 
враховувати, що до клірових відомостей не потрапляли поселення, які 
не мали побудованих власних храмів і належали до категори невеликих 
за кількістю жителів поселень типу «сільців» або «деревень». Тому, щоб 
заповнити цю лакуну, на нашу думку, доцільно залучити потенціал ка- 
меральних і топографічних описів повітів Подільсько! губерни (далі 
«Описи»), час створення яких припав на 1797-1800 pp. і в яких зафіксо- 
вані дані про всі види поселень Подільсько! губерни. Щодо Зіньківсько- 
го повіту надійним джерелом e описи Летичівського, Проскурівського 
та Ушицького повітів, в складі яких опинилися різні поселення після 
його ліквідаци [13-15]. Разом із тим між «Описами» та кліровими відо- 
мостями існують розбіжності в статусі окремих поселень. Зокрема, в 
кліровій відомості приходу в Васильківцях поселення маe статус села, в 
той час як «Описи» згадують ïx як «деревня», не вказуючи наявність 
храму [11, арк.19; 14, арк.77].

Крім того pеeстp свідчить про брак іepеïв у парафіях. Причини цьо- 
го могли бути різними, здебільшого пов’язані з небажанням духовен- 
ства переходити в російське православ’я. Як видно з документа, свяще- 
ники протягом 1796 року були відсутні в 17 приходах (сіл Буйволівці, 
Вовківці Нижчі, Васильківцях. Жилинцях, Крутобородинцях, Кор- 
жівцях, Левківцях, Магнишівці, Новій Соколівці, Томашівці, Ходаках, 
Шелехові, Яблунівці та містечок Солобковець, Шаравки та Ярмоли- 
нець) (див. додаток 1).
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Намагаючись нав’язати православ’я Катерина ІІ секретними ре- 
скриптами наказувала православним іереям не допускати уніатськшх 
священиків до богослужіння, сприяти передачі храмів вірянам, які пере- 
ходили з уни в православ’я, навіть якщо вони становили меншість в 
громаді. В результаті продуманоï та чітко спланованоï антнуніатськоï 
політики царату за короткий період 1794-1796 рр. уніатською церквою 
на Правобережжі було втрачено 9 тисяч парафій, 145 монастирів та по- 
над 8 мільйонів віруючшх, серед ншх на Поділлі приедналися до 
російського православ’я 1 295 471 осіб із 1442 церквами [16, с. 108]. 
Священики, які не бажали покинути унію, переходили настоятелями 
або вікаріями в римо-католицькі костели, інші -  вшздили за кордон [16, 
с. 109-110]. Подібна тенденція спостерігалася на Поділлі і з мирянами- 
уніатами.

Таким чином, вшявлені в ДАХмО документи церковного походжен- 
ня та ïx зіставлення з картографічними матеріалами дозволяють уточни- 
ти і більш детальніше встановити кількість поселень Зіньківського по- 
віту, ïx структуру, вцілому визначити його межі. Подібний підхід, вва- 
жаемо, може бути застосований при реконструкцп структури поселень 
усіх повітів Подільського намісництва (губерній) в період 1793-1797 рр.
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Таблиця1
поселень Зшьківського повіту Подільськоі' губерніі' за 1796 рік, в яких зафіксовано

православні иарафп
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1
село
Андриевка,

с.Андріівка, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

1 132

2
село Анто- 
новцы,

с.Антонівці, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

1 236

3
село Бра- 
новка

с.Баранівка, 
Ярмол. р-н 
Хмел. обл.

1 86

4
село Бала- 
мутовка

с.Баламутівка, 
Ярмол. р-н 
Хмел. обл.

1 237

5
село Бебехи с.Яснозір’я, 

Віньков. р-н, 
Хмельн. обл.

353

6

село Берези с.Березове, 
Деражн. р-н , 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в м.’я Покро- 
ви Пресвятоі 
Богородиці, 
1762

1 - Георгій 
Іванів син 
Стопневич, 50 р.

6.03.1755/
24.11.1794

32/88 Іоаким
Крузер

арк. 3-4

7

село Божи- 
ковцы

с.Божиківці, 
Деражн. р-н , 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Препо- 
добноі Парас- 
кеви, 1756

1 - Фтеодор 
Андріів син 
Станкевич, 50 р.

22.05.1776/
29.11.1794

86/301 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські2

арк. 5-6

8

село Бод- 
наровка

с.Боднарівка, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Ар- 
хистратига 
Михаіла, 
спалена в 
1777 р.

1 - Іоаким 
Михайлів син 
Білецький, 80 р.

17.08.1757/
28.03.1795

61/167 Коронний
підконю-

ший3
Ігнатій

Дульський

арк. 7-8

9

село Буйво- 
ловцы

с.Буйволівці, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архистра- 
тига Михаіла, 
1792 р.

священика
немаe

48/221 • • 4̂підкоморій 
Летичівсь- 
кий Ігнатій 
Гавронсь- 

кий

арк. 9-10

10

село Вербка 
Мурована

с. Вербка 
Мурована, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святи- 
теля Миколая, 
1780 р.

1 - Іоаков 
Петрів син 
Левицький, 35 р.

25.02.1793/
12.11.1794

95/329 граф Вой- 
цех Мер

арк. 11-12

11

село Вербка 
Деревяна

с.Вербка, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архистра- 
тига Михаіла, 
1724 р.

1 - Василь 
Андріів син 
Яроцький, вік не
вказано

30.03.1792/
12.03.1794

125/420 Ігнатій
Дульський

арк. 13-14
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12

село Вол-
ковцы
Вышне

село Вовківці 
Вищі, 
Хмельн. 
р-н, Хмельн. 
обл.

дерев’яна 
п.ц. в ім’я 
Архистратига 
Михаша,
1717 р.

1 - Іосип Тимо- 
фтеïв син Кри- 
вецький, 52 р.

5.04.1776/
29.02.1796

25/106 5каштелян5 
Кам’янецьк 
ий Онуфрій 
Морський

арк. 15-16

13

село Вол-
ковцы
Нижшие

село Вовківці 
Нижчі, 
Хмельн. 
р-н, Хмельн. 
обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1716 р.

священика
немаe

52/142 1) мечнико- 
ва6 Кароліна 
Скібневсь- 

ка;
2)Михат 

Даровський;
3)чесник7 
Марцин

Секірансь-
кий;

4)стольник8
Юзеф
Глевич

арк. 17-18

14

село Васил- 
ковцы

село
Васильківці, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святи- 
теля Миколая, 
1793 р.

священика
немаe

17/47 Коронний 
підконю- 

ший Ігнатій 
Дульський

арк. 19-20

15

мѣстечко
Вонковци,

смт Віньківці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоанна Бого- 
слова, 1766 р.

1 - Матвій 
Андрив син 
Полянський, 30 
р.

22.09.1789/
22.12.1794

62/182 старостина
Марія

Козіоброцка
арк. 21-22

16

Передъ
Мѣстя
Вонковци

смт Віньківці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Великомуче- 
ника Димит- 
рія, 1779 р.

1 - Михайло 
Семеныв син 
Дашицький, 57 
р.

14.10.1767/
22.12.1794

67/182 старостина
Марія

Козіоброцка
арк. 23

17

село Глуш- 
ковцы

с.Глушківці, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна 
п.ц. в ім’я 
Великомуче- 
ниці
Параскеви, 
«отъ давнихъ 
временъ»

1 - Стефан 
Семенів син 
Лагодовський, 
36 р.

1.03.1789/
10.01.1795

187/523 Надвірний~9ловчий9
Іоан (Ян) 
Орловсь-

кий10

арк. 24-25

18

село Гле- 
бовъ

с.Глібів, 
Новоуш. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1730 р.

1 - Василій 
Іванів син /.../ , 
30 p.;
2 - Стефан 
Валеріянів син 
/.../ , 50 р.

1)1791/17.01.
1795
2)1774/19.12.

1794

283/559 /.../ арк. 26-27

19

село
Гримячка

с.Грим’ячка, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

1)часовня в в 
ім’я Святого 
Великомуче- 
ника Димит- 
р^ (?)2)новозакладе 
на дерев’яна 
п.ц. в ім’я 
Преображен- 
ня Г осподньо- 
го, 1796 р.

1 - Самул 
Гнатів син 
Мачковський, 
32 р.

-/24.11.1795 103/384 Біскуп
латинський

(тобто 
Католиць- 
кий) Цеш- 
ковський

арк. 28-29

20

село Гарма- 
ки Старие

с. Гармаки, 
Барськ. р-н 
Вінницьк. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1722 р.

1 - Іоан Василів 
Зеленський, 63 р.

14.09.1762/
5.01.1795

42/173 1) шамбе- 
лян11 Ігнатій 
Кавецький;
2) войсь- 

кий12
Ксаверій

Кавецький

арк. 30-31

21

село Гарма- 
ки Новіе

с. Гармаки, 
Барськ. р-н 
Вінницьк. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоанна Бого- 
слов, 1787 р.

1 - Антоній 
Павлів син 
Шпачинський, 
42 р.

6.03.1787/
5.01.1795

44/175 полковник
Кароль

Глазополь
арк. 32-33
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22

село Даш- 
ковцы

с.Дашківці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Успіня 
Пресвятоï 
Богородшці, 
1768 р.

1 - Гавршл 
Іванів син 
Левицький, 26 р.

15.09.1793/
26.02.1795

106/404 Фелікс
Чарнецькшй

арк. 34-35

23

село Евтухи с.Явтухи, 
Деражн. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пресвятоï 
Богородшці, 
1747 р.

1 - Андрій 
Михайлів син 
Ааржевський, 
65 р.

25.04.1764/
15.03.179?

79/217 Ялтуховські арк. 36-37

24

село Жи- 
линцы

с.Жилинці, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святи- 
теля Миколая, 
1792 р.

священика
немае

45/129 Марія 
Г авронська

арк. 38-39

25

село Же- 
нишковци

с.Женишківці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Воз- 
несіння 
Г осподня, 
1764 р.

1 - Іван Яковів 
син Васнтевшч 
(Василевшч), 48 р.

30.05.1770/
2.01.1795

114/388 1) Валентій 
(Уалентій) 
та Фелікс 

Марковські; 
2) Каетан 
Пешинсь- 

кшй

арк. 40-41

26

городъ
Зѣнковъ

с.Зіньків, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

кам’яна п.ц. в 
ім’я Святоï 
Трійці, «.. .оть 
давнихъ 
времень»

1) Микола Іванів 
син Добри- 
ловський, 29 р.;
2) Іван Ми- 
хайлів син 
Добриловський, 
75 р., «не свя- 
щеннодейству- 
ет̂ »

1)15.12.1793/
24.11.1794

2)
13.08.1746/
8.10.1794

100/406 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 42-43

27

городъ
Зѣнковъ
Калиновка

с.Зіньків, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

кам’яна п.ц. в 
ім’я Покрова 
Пресвятоï 
Богороднці,
«.. .оть дав- 
нихь вре- 
мень»

1 - Іван Дмитрів 
син Ковалевсь- 
кшй, 36 р.

20.03.1782/
10.09.1794

65/292 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 44-45

28

городъ
Зѣнковъ

с.Зіньків, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Воз- 
несіння 
Г осподня,
«.. .оть дав- 
нихь вре- 
мень»

1 - Іван Стефанів 
син Білогурсь- 
кшй, 55 р.

27.03.1766/
10.09.1794

62/251 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 46-47

29

городъ
Зѣнковъ

с.Зіньків, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Ар- 
хистратига 
Мнхаша, 1774 
р.

1 - Стефан 
Іванів син 
Ступневшч, 43 р.

12.03.1778/
11.09.1794

61/231(
230)

князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 48-49

30

село Зян- 
ковцы

с.Зяньків, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Воз- 
несіння 
Г осподня, 
1721 р.

1 - Андрій 
Антонів син 
Савіцькшй, 32 р.

30.03.1784/
30.11.1795

95/330 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 50-51

31

село Загин- 
цы

с.Загінці, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пресвятоï 
Богороднці, 
1746 р.

1 - Григорій 
Михайлів син 
Сокольнецькшй, 
50 р.

1.08.1770/
20.09.1794

100/388 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 52-53

32

село Кар- 
повцы

с.Карпівці, 
Хмельн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пресвятоï 
Богородшці, 
1776 р.

1 - Севастіян 
тарасів син 
Дрочинський, 
34 р.

1.06.1786/
24.07.1795

69/215 інфрмація
відсутня

арк. 54-55
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33

село
Казѣмерокъ

с.Виноградівк 
а, Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Введен- 
ня Пресвятоі 
Богородиці, 
1761 р.

священик
відсутній

42/121 майор
Шимон

Поморський
арк. 56-57

34

село
Кадіевка

с.Кадиівка, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святи- 
теля Миколая, 
1788 р.

1 - Василь 
Іванів син 
Венгриновсь- 
кий, 50 р.

1786/11.12.1
795

44/197 каштелян
Сяноцький
Францішек
Мархоць-

кий

арк. 58-59

35

село Корна- 
човка

с.Корначівка, 
Ярмол. р-н, 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Препо- 
добноі Парас- 
кеви, 1734 р.

1 - Стефан 
Федорів син 
Подогродець- 
кий, 37 р.

7.09.1785/
26.02.1795

40/125 стольник
Сяноцький

Ігнатій
Мон-

дзіловський

арк. 60-61

36

село Куже- 
ловка

с.Мала Ку- 
желівка, 
Дунаeв. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архистра- 
тига Михаіла, 
1773 р.

1- Фтеодор 
Аврамів син 
Березнецький, 
44 р.

28.09.1786/
11.02.1795

50/155 казенне арк. 62-63

37

село Кари- 
жинъ

с.Карижин, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архистра- 
тига Михаіла, 
1786 р.

1 - Андронік 
Василів син 
Пршемецький, 
26 р.

20.12.1791/
23.12.1794

49/143 генерал
Йосиф

Гумецький
арк. 64-65

38

село Крути- 
бороди

с.Круті Броди, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Великомуче- 
ника Димит- 
рія, 1788 р.

священика
немаe

31/90 Поморський 
воeводич13 
Мер Грабя
(Грабимир)

арк. 66-67

39

село Кор- 
жовци

с.Коржівці, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

монастирська 
дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пресвятоі 
Богородиці, 
1787 р.

священика 
немаe, однак 
службу
здійснюють Ніл 
Олександрів син 
Пунцевич, 65 р. 
та Антіох Петрів 
син Шумовсь- 
кий, 52 р.

1)21.05.1776/
29.02.1796

2)
14.09.1774/
29.03.1795

93/279 1) князь 
Воронець- 

кий; 2) 
капітан 

Ручинський

арк. 68-69

40

село Лех- 
новка

с.Лехнівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоанна Бого- 
слова, 1784 р.

1 - Василь 
Остапів син 
Ролевський, 38 
р.

4.01.1784/
14.01.1795

33/128 Трембо-
вельський
ловчий
Йосиф

Дульський

арк. не
нумеро-
ваний

41

село Лев- 
ковци

нині північна 
частина 
с.Жилинці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пресвятоі 
Богородиці, 
1762 р.

священика
немаe

30/88 Ігнатій
Дульський

арк. 70-71

42

село Лисов- 
ка

с.Лисівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архистра- 
тига Михаіла, 
1763 р.

1 - Григорій 
Андріів син 
Козловський, 45 
р.

1785/1.09.17
95

42/105 старостина
Лівська
Тереса

Стадніцька
Граб’янчина

арк. 72-73

43

мѣстечко
Михалполь

с.Михайлівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Успіня 
Пресвятоі 
Богородиці, 
1783 р.

1 - Петро 
Василів син 
Пащенков, 29 р.

-/20.11.1795 112/446 воeвода 
руський 
Ян Кіць-

14к и й 14

арк. 74-75

44

село Ми- 
халковци

с.Михалківці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святоі 
Мучениці 
Параскеви, 
1785 р.

1 - Василь 
Павлів син 
Вацневич, 40 р.

22.04.1778/
14.09.1794

94/318 підсудок 
Фелікс 

Г авронсь- 
кий

арк. 76-77

45
село Мона- 
стирокъ

с.Монастирок, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святоі 
Трійці, 1732 р.

1 - Іван Іллів 
син Волошино- 
вич, 40 р.

4.04.1783/
13.02.1794

30/81 Фабіян
Кумановсь-

кий
арк. 78-79

100



46

село Моро- 
зовъ

с.Морозів, 
Дунаeв. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Препо- 
добного 
Симеона 
Стовпника, 
1755 р.

1 - Яків Gpеміïв 
син Барановсь- 
кий, 62 р.

6.12.1775/
15.11.1794

63/179 князь 
Карл де 
Нассау15

арк. 80-81

47

село Май- 
данъ Поро- 
сятевъ

с.Майдан-
Олек-
сандрівський, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Іоана 
Хрестителя, 
1760 р.

1 - Данило 
Миколин син 
Лотоцький, 36 р.

16.09.1786/
14.12.1794

35/142 генерал
Фердон

(Ферзен)16
арк. 82-83

48

село Мани- 
ковци

с. Маниківці, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Великомуче- 
ника Димит- 
рія, 1784 р.

1 - Федір Тимо- 
фія син Подо- 
гродецький, 69 
р.

10.04.1765/
28.11.1795

13/42 - князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 84-85

49

село Маз- 
ники

с.Мазники, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Іоана 
Хрестителя, 
1770 р.

1 - Федір Иоси- 
фів син Січинсь- 
кий (Сѣчинскій), 
51 р.

3.07.1770/
29.11.1794

104/377князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 86-87

50

село Маг- 
дешовка

с.Магнишівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Василія 
Великого, 
1750 р.

священика
немаe

46/132 підконю- 
ший Ко- 
ронний 
Ігнатій 

Дульський

арк. 88-89

51

село
Малѣевци

с.Малпвці, 
Дунаeв. р-н 
Хмельн. обл.

кам’яна п.ц. в 
ім’я Здвижен- 
ня Чесного і 
Животворчого 
Хреста, 1648 р.

1 - Василь 
Г еоргив син 
Семперович (вік 
не вказано)

-/25.05.1795 43/173 Іоан (Ян) 
Орловський

арк. 90-91

52

селение
Нетечинци
Старіе

нині західна 
частина 
с.Нетечинці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1754 р.

1 - Іван Іванів 
син Якубович, 
38 р.

1.12.1781/
29.08.1795

48/183 Катерина
Тиравська

арк. 92-93

53

Нетечинци
Нови

нині східна 
частина 
с.Нетечинці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна 
п.ц. в ім’я 
Архистратига 
Михаша,
1728 р.

1 - Григорій 
Іванів син 
Василевич, 40 р.
2 -Іван Про- 
копів син Васи- 
левич, 64 р. (не 
діючий)

1) 1.12.1781/ 
2.01.1795

2)31.05.1753/1
7.12.1794

84/278 Катерина
Тиравська

арк. 94-95

54

Новое Село с.Нове Село, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Василія 
Великого, 
«.отъ дав- 
нихъ вре- 
менъ»

1 - Стефан Іванів 
син Добрансь- 
кий, 34 р.

-/4.02.1796 37/106 ловчий 
Іван (Ян) 

Орловський
арк. 96-97

55

село Охри- 
мовци

с.Охрімівці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Успіня 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1773 р.

1 - Іван Григорпв 
син Сулковський, 
40 р.

8.07.1785/
16.12.1794

88/350 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 98-99

56

село Перо- 
говка

с. Пирогівка, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоанна Бого- 
слова, 1779 р.
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13.04.1774/
8.12.1794

69/289 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 100­
101

57

село Поро- 
сятковъ

с. Великий 
Олександрів, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1789 р.

1 - Ігнатій 
Костянтинів син 
Гловацький, 46 р.

10.05.1781/
28.01.1795

123/434 генерал
Ферзон
(Ферзен)

арк. 102-

101



58

село Пели- 
пи Поро- 
сятковскы

с. Пилипи- 
Олек-
сандрівські, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Успіня 
Пресвятоï 
Богородиці, 
1759 р.

1 - Григорій 
Іванів син 
Більчанськшй, 
28 р.

1.04.1792/
12.12.1794

40/144 генерал
Ферзон
(Ферзен)

арк. 103­
104

59

село Поку- 
тинци

с.Покутинці, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоанна Бого- 
слова, 1735 р.

1 - Іван Яковів 
син Вацкевич, 
47 р.

5.04.1776/
24.11.1794

44/212 Іоакшм
Крузер

арк. 105­
106

60

село
Проскуров-
ка

с.Проскурівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святи- 
теля Миколая, 
1766 р.

1 - Георгій 
Іванів син 
Маркевич, 26 р.

21.12.1793/
13.06.1795

66/203 1)князь 
Карл де 
Нассау;

2) Феодор 
Потоцькшй;
3)Віктор і 
Норберт

Беліовські

арк. 107­
108

61

село Пе- 
регѣнка

с.Перегінка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Великомуче- 
ника Димит- 
рія, 1759 р

1 - Костянтин 
Прокопів син 
Хмеловський, 
58 р.

23.05.1762/
4.02.1795

60/179 Юзеф
Дульський

арк. 109­
110

62

мѣстечко
Солодковци
Успенска

с.Солобківці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

кам’яна п.ц. в 
ім’я Успіня 
Пресвятоï 
Богородиці,
«.. .оть дав- 
нихь вре- 
мень».

1 - Тимофтей 
Григорпв син 
Худзинський, 38 
р.

10.12.1781/
3.06.1795

42/165 князь 
Карл де 
Нассау

арк. 111­
112

63

мѣстечко
Солодковци
Покровска

с.Солобківці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пресвятоï 
Богородиці, 
1746 р.

1 - Гергій Іванів 
син Добро- 
ловський, 34 р.

15.08.1791/
12.09.1794

60/180 князь 
Карл де 
Нассау

арк. 113­
114

64

мѣстечко
Солодковци
Вознесен-
ска

с.Солобківці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

кам’яна п.ц. в 
ім’я Вознесін- 
ня Г осподня, 
«.. .оть дав- 
нихь вре- 
мень».

священика
немае

47/162 князь 
Карл де 
Нассау

арк. 115­
116

65

село Сло- 
бодка 
Мшхалков- 
ска

с.Слобідка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пресвятоï 
Богородиці, 
1776 р.

1 - Павло 
Гаврилів син 
Вацкевшч, 66 р.

6.08.1750/
18.01.1795

27/117 Віталіс
Задецькшй

арк. 117­
118

66

село Свин- 
на

с.Лугове, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пресвятоï 
Богородиці, 
1746 р.

1 - Петро 
Стефанів син 
Стрельбіцькнй, 
38 р.

28.03.1782/2
7.02.1795

83/277 1)князі
Чарто-
рийські;
2)Фабіян

Кумановсь-
кшй

арк. 119­
120

67

село Скар- 
жинци

с.Скаржшнці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архнстра- 
тшга Михата, 
1784 р.

1 - Леон Гри- 
горпв син 
Гладкевич, 58 р.

28.05.1771/2
6.01.1795

18/52 земський
писар
Йосиф

Муравськшй

арк. 121­
122

68

село Суд- 
ковци

с.Сутківці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пресвятоï 
Богородиці,
«.. .оть дав- 
нихь вре- 
мень».

1 - Іоан Андрив 
син Ліпницький, 
31 р.

-/30.12.1795 120/361 старостина 
Лівська 
Тереса 

Граб’янчин 
а Стадніць- 

ка

арк. 123­
124

69

село Ска- 
зинци

с.Ясенівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. в 
ім’я Архнстра- 
тшга Миxаіла, 
1743 р.

1 - Корнилій 
Лаврентпв син 
Блажіевськшй, 
39 р.

24.07.1789/
4.02.1794

48/183 каштелян
Сяноцький
Францішек
Марковсь-

кшй

арк. 125­
126

102



70

село Соко- 
ловка Стара

с.Соколівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1763 р.

1 - Федір Афа- 
насив син 
Романовський, 
40 р.

12.06.1777/
01.1791

56/151 князь
Володимир
Четвертин-

ський

арк. 127­
128

71

село Соко- 
ловка Нова

с.Соколівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

кам’яна п.ц. в 
ім’я Покрова 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1793 р.

священика
немаe

69/166 шамбелян
Антон

Прилуцький
арк. 129­
130

72

село Стри- 
ховци

с.Стріхівці, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Ар- 
хистратига 
Михаша, 
1716р.

1 - Димитрій 
Семенів син 
Мошковський, 
70 р.

20.05.1750/2
6.02.1795

70/224 Феодор
Потоцький

арк. 131­
132

73

село Сло- 
бодка
Шелеховска

с.Слобідка 
Шелехівська, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоанна Бого- 
слова, 1766 р.

1 - Ілля Федорів 
син Подогоро- 
децький, 27 р.

«новоруко-
положен»

33/101 чесник
Ново-

гродський
Антоній

Кавецький

арк. 133­
134

74

село Тома-
шовка
Низша

с.Томашівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Іоана Злато- 
уста, 1751 р.

священика
немаe

42/114 суддя
Алоïзій

Писаровсь-
кий

арк. 135­
136

75

село Фа- 
щиевка

с.Фащивка, 
Віньков. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Ар- 
хистратига 
Михаша, 1743 
р.

1 - Ілля Василів 
син Кобржиць- 
кий, 48 р.

11.04.1790/1
3.12.1794

44/177 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 137­
138

76

селение
Ходаки

с.Ходаки, 
Барськ. р-н 
Вінниц. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Покрова 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1794 р.

1 - Василь 
Григорпв син
Вікул, 33 р.

31.07.1789/2
2.07.1795

57/233 Петро
Кавецький

арк. 139­
140

77

селение
Ходацка
Слободка

с.Слобода- 
Ходацька, 
Барськ. р-н 
Вінниц. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святого 
Великомуче- 
ника Димит- 
рія, 1762 р.

священика
немаe

20/80 Петро
Кавецький

арк. 141­
142

78

мѣстечко
Шаравка

с.Шарівка, 
Ярмолин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1770 р.

священика
немаe

85/243 Коронний
підкоморій

Ігнатій
Дульський

арк. 143­
144

79

село
Шиѣнци

с.Штнці, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Різдва 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1791 р.

1 - Фтеодор 
Семенів син 
Левицький, 38 р.

16.09.1790/2
2.07.1795

63/245 Антоній
Сарнецький

арк. 145­
146

80

село Шеле- 
ховъ

с.Шелехів, 
Деражн. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Успіня 
Пpесвятоï 
Богородиці, 
1762 р.

священика
немаe

54/203 Антоній
Кавецький

арк. 147­
148

81

село Ян- 
ковци

с.Іванківці, 
Ярмолин. р-н 
ну Хмельн. 
обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Ар- 
хистратига 
Михаïла, 1722 
р.

1 - Григорій 
Іванів син 
Міскевич, 50 р.

14.08.1774/2
2.01.1795

54/178 стольник
Адам

Радецький
арк. 149­
150

82

мѣстечко
Ярмолинци

смт Ярмо- 
линці, Ярмо- 
лин. р-н 
Хмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святоï 
Трійці (дата 
будівництва 
не вказана)

священика
немаe

82/234 Іоан Ор- 
ловський

арк. 151­
152
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83

Ярмолинци,
(мѣстечко)
предмѣстя

смт Ярмо- 
линці, Ярмо- 
лин. р-н 
Xмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Ар- 
хистратига 
Михаііла 
(дата будів- 
ництва не 
вказана)

священика
немае

52/150 Іоан Ор- 
ловський

арк. 153­
154

84

село Янчи- 
ци

с.Іванківці (до 
недавнього 
часу - Радян- 
ське) Деражн. 
р-н Xмельн. 
обл. уточнити

дерев’яна 
п.ц. в ім’я 
Архистратига 
Михаша,
1750 р.

1 - Лукіліян 
Лукянів син 
Стрельбіцький, 
39 р.

9.12.1777/29
.11.1794

48/169 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 155­
156

85

село Ябло- 
новка

с.Яблунівка, 
Деражн. р-н 
Xмельн. обл.

дерев’яна 
п.ц. в ім’я 
Архистратига 
Михаша,
1741 р.

священика
немае

дані від- 
сутні

36/106 стольник 
Вітебський 
Іван Маце- 

вич

арк. 157- 
та зв.

86

село Яс-
ковци
(Яшковци)

с.Яськівці, 
Деражн. р-н 
Xмельн. обл.

дерев’яна п.ц. 
в ім’я Святи- 
теля Миколая, 
1751 р.

1 - Олексій 
Іванів син 
крестович, 50 р.

23.05.1776/1
6.12.1794

37/143 князі Чарто- 
Чарто- 
рийські

арк. 158­
159

Примітки:

1 Таблиця складена на підставі «Ведомости осостоянии церквей по Зиньковскому 
уезду за 1796 год», а також «Реестра губерніи Подолской уезду Зенковского о священ- 
но и церковнослужителяхъ, сочиненихъ ведомостяхъ 1796 года». Місце зберігання: 
ДАХмО. Ф. 315. Оп.1. Спр. 2328. Арк.1- 159.

Скорочення, які використовуються в таблиці: п.ц. -  православна церква; Вінков. р-н
-  Віньковецький район, Деражн. р-н -  Деражнянський район, Дунаев. р-н -  Дунаевець- 
кий район, Xмельн. р-н -  Xмельницький район, Ярмолин. р-н -  Ярмолинецький район 
Xмельницькоï області, а також Барськ. р-н -  Барський район Вінницькоі області.

2 Мова йде про Адама £жи Чорторийського (1770-1861), відомого державного, полі- 
тичного та освітнього діяча, та його рідного брата Костянтина Адама (1773-1860), полі- 
тичного і військового діяча, За участь у повстанні на боці останнього польського коро- 
ля Станіслава Понятовського та зв'язок із Т. Костюшком були позбавлені своïx маетків 
на підросійських Волині і Поділлі. Однак після прийняття присяги на вірність Катерині
ІІ ïx власність була відновлена. З початку 1796 року, зокрема Адам £жи перетворив 
Меджибіж на головну свою садибу. Адам і Константин співволоділи десятками посе- 
лень, зокрема в Летичівському та Проскурівському повітах. В 1831 році за участь Чо- 
рторийських у Листопадовому повстанні (1830-1831 рр.) усі мастності були остаточно 
конфісковані на користь держави, а на ïx основі створено військові поселення. (Див. 
наприклад: Колесник В. Відомі поляки в істори Вінниччини: Біографічний словник. 
Вінниця: ВМГО «Розвиток», 2007. -  С.822, 829).

3 Підконюший (коронний, литовський) - у давній Польщі та Речі Посполитій надвір- 
ний уряд; заступник і помічник конюшого. Конюший - земський уряд у давній Польщі 
і в Речі Посполитій. Існував уже за перших польських правителів з династи Пястів. 
Опікувався князівськими стайнями. З часом став номінальним почесним. У Короні 
занепав уже в XV ст., у Литві ввійшов до земськоі іерархіі (20-е місце).

4 Підкоморій -  у Речі Посполитій посада судді, який займався питаннями роз- 
межування землеволодінь. Був урядником земського шляхетського суду, якого обирала 
шляхта.

5 Каштелян (пол. kasztelan) або кастелян (від лат. castellanus) -  у Королівстві Польсь- 
кому (1385-1569), Речі Посполитій службова особа, яку призначав король або князь 
для управління «гродом» (замком) та навколишньою місцевістю. Посада проіснувала 
до поділу Речі Посполитш наприкінці XVIII ст. Надалі це був почесний титул.
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6 Мечник -  надвірний урядник у Речі Посполитій, безпосередньо пов'язаний з обслу- 
говуванням монарха. Під час великих державних урочистостей носив перед королем 
меч вістрям догори як ознаку військовоі влади монарха. Під час похорону короля три- 
мав меч вістрям донизу; піднесений догори ефес меча був прикрашений палаючими 
свічками. Перед вівтарем кидав меч на підлогу, а якщо король був останнім з роду -  
ламав його. Коронний мечник здійснював також військове судочинство. В 17 ст. по- 
чесний шляхетський титул.

7 Чесник (пол. Cześnik, рос. Чашничий) -  особа, що дбала про монаршу пивницю. З 
14-го століття ця посада стала досить поважною (чесник коронний, чесник великий 
литовський та чесник земський) і не передбачала виконання старих обов'язків. В 
Першій Речі Посполитій був нижчим щаблем в урядовій іерархіі (в посадовій іерархіі 
(1768) в коронних землях посідав місце перед ловчим, після подстолія.

8 Стольник -  у Великому князівстві Литовському посада відома з середини XV 
століття. Стольник завідував сервіруванням столу і обслуговуванням трапези великого 
князя, мав підлеглих -  підстолйв. Пізніше посади стольника і підстолія стали 
номінальними, тобто не пов'язаними з виконанням конкретних обов'язків. З XVII 
століття посада стольника і підстолія існувала також в повітах.

9 Ловчий (лат. venator) -  двірський урядник, що відповідав за організацію та нагляд 
за полюваннями. Залежно від підпорядкування були королівські, воеводські та земські 
ловчі. Від кінця 17 ст. до 20-х рр. 18 ст. Л. надвірними титулувалися одночасно кілька 
осіб. Поступово цей уряд винищився з двірського -  такого, що його государ надавав 
представникам свого найближчого оточення, до дигнітарства -  достоінства, яке та чи 
ін. особа отримувала за своі загальновизнані заслуги.

10 Ян-Онуфрій Орловський, власник поселень (містечка і села) в Зіньківському пові- 
ті, а після ліквідаци останнього, в Ушицькому (Малйвцями, Слобідкою Маліевецькою, 
Воньківцями та іншими) та Проскурівському (Петриківці, Бронівка та деякі ін.) пові- 
тах. Ян Орловський свого часу служив надвірним коронним ловчим при дворі останнь- 
ого польського короля Станіслава II Августа Понятовського та був його фаворитом.

11 Шамбелян або камергер (від фр. Chambellan) -  в буквальному значенні «дворянин 
кімнати», придворний чин високого рангу в багатьох европейських монархіях. В Речі 
Посполитій двірський уряд, керівник королівського двору. З’явився при Станіславі 
Августі взамін посади підкоморія. У Російській імперіі відповідав камергеру, цивіль- 
ному класному чинові V класу (до 1809 року).

12 Войський (пол. Wojski) -  службова посада середньовічноі Польщі (з XIII століття)
і Великого князівства Литовського (з XVI століття). Під час воен, коли шляхта відправ- 
лялася на збори, войський стежив за порядком у повіті та охороняв шляхетських дру- 
жин і дітей. Заступник каштеляна під час посполитого рушення. У Королівстві Польсь- 
кому були міські та земські войські, у Великому князівстві Литовському тільки земські, 
які підпорядковувалися старості повітового міста. В Речі Посполитій посада вважалася 
нижчою іхніх земських (14-а по табелі про ранги Корони Королівства Польського).

13 Поморський воевода -  регіональний уряд (посада) в Короні Польській Речі По- 
сполитоі. Голова Поморського воеводства та один із його сенаторів -  представників 
воеводства в Сенаті Речі Посполитоі. Місце резиденци воеводи знаходилася в Скарше- 
ви. Тут, очевидно масться на увазі Юзеф Мер, який виконував обов’язки Поморського 
воеводи в період з 1790 до 1795 рр., а можливо його син, на що наводить похідне від 
назви «воевода» -  «воеводич».

14 Ян Кіцький (1714? -  кінець XVIII ст.) -  польський шляхтич, урядник і державний
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діяч Корони Польськоï в Речі Посполитій. Був активним прихильником короля 
Станіслава Августа Понятовського та користувався значною прихильністю останнього. 
Мав обіцянку короля стати подільським воeводою, але через відсутність вакансіі отри- 
мав пропозицію щодо посади белзького воeводи. У 1791-1794 роках обіймав посаду 
руського воeводи. На старості проживав у маeтку в Розтоках Кременецького повіту 
(Волинь), помер у містечку Міхалполь (Поділля), яке знаходилося в його власності.

15 Карл Генріх Нассау-Зіген, Шарль-Анрі-Ніколя-Отто де Нассау-Зіген (нім. Karl 
Heinrich Nikolaus Otto von Nassau-Siegen, фр. Charles Henri Nicolas Othon, prince de Nas- 
sau-Siegen, рос. Карл Генрих (Николай Отто) Нассау-Зигенский; 05.01.1743-10.04.1808)
-  принц німецькоï каголицькоï герцогськоі лінй' Зіген, російський адмірал, дипломат, 
мандрівник. Народився в Серапонте (Пікардія, Франція). У 1780 році одружився з Ка- 
роліною Гоздською -  великою польською землевласницею, яка володіла землями на 
Поділлі. З 1787 р. -  перебував на службі в Російській імпери: командував гребним фло- 
том Росіі під Очаковим у боях проти турків, у взатоди з парусною ескадрою контр- 
адмірала П.Джонса (національного героя США, запрошеного імператрицею Катери- 
ною II на російську службу) та армійськими частинами генерал-аншефа О.Суворова. 
Служив російським ташним агентом у Франци та Іспанц, домагався укладання союзу 
між Російською імпеpіeю, Австpіeю, Фpанціeю та Іспаніeю, проте місія була невдалою. 
Після повернення до Роси, взяв участь у шведсько-російській війні 1789-1790 pp., був 
головнокомандувачем галерним флотом, розбив шведський галерний флот при 
Свенкзунді (13 вересня 1789 року); здобув перемогу над шведами у Виборзькій бухті 
разом із парусною ескадрою адмірала В.Чичагова. Через рік вщент був розгромлений 
шведами при тому ж Свенкзунді (3 червня 1790 року). Після виходу у відставку, по- 
вернув своі російські ордени Катерині II та безвшзно жив у с. Тинна Ушицького повіту, 
лише двічі покидаючи свій маeток: вперше для участі в похоронах російськоі імпера- 
триці Катерини II, а вдруге -  для зустрічі в Парижі із французьким імператором Напо- 
леоном I Бонапартом (обговорював із ним можливість спільного походу російських і 
французьких військ на Індію). Помер у маeтку Тинна.

16 Іван бвстахійович Ферзен (1739-1800) - російський воeначальник (генерал від ін- 
фантери) граф (з 1795 p.). За службу Катериною ІІ І.Ферзену були «пожалуванні» крім 
володінь у Дубенському повіті на Волині, ще й кілька сіл в Зіньківському повіті По- 
дільського намісництва.
Додаток 2

Фрагмент карти Подільського намісництва за 1796рік.
Джерело: Атлас Российской империи: Состоящий из 52 карт: Изданный во граде св. 
Петра в лето 1796-е, а царствования Екатерины IIXXXV-е. -  Санктпетербург: Тип. 
Сытина, 1796.
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ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ

Баженов Лев Васильович, голова Хмeльницькоï обласноï органі- 
заци НСКУ, директора Центру дослідження істори Поділля, академік 
УАІН, доктор історичних наук, професор К-ПНУ імені Івана Огіeнка, 
почесний кpаeзнавeць Укpаïни.

Бакалець Олексій Андрійович, кандидат історичних наук, доцент 
кафедри істори та правознавства Глухівського національного педагогіч- 
ного університету імені Олександра Довженка, член НСКУ.

Блажевич Юрій Іванович, кандидат історичних наук, доцент 
Хмeльницькоï гуманітаpно-пeдагогічноï академи, голова Хмeльни-цькоï 
міськоï організаци НСКУ, почесний кpаeзнавeць Укpаïни.

Бородій Діана Ігорівна, студентка Хмельницького торговельно- 
економічного коледжу КНТЕУ.

Війт Валентина Василівна, бібліотекар с. Нетечинці Віньковець- 
кого району.

Войтович Валерій Васильович, викладач Могилів-Подільського 
монтажно-економічного коледжу, почесний кравзнавець Украши.

Гаврішко Людмила Дем’янівна, завідувачка Охpімовeцькоï сіль- 
ськоï бібліотеки Віньковецького району.

Голенко Марія Василівна, завідувачка бібліотеки села Грим’ячка 
Віньковецького району.

Гончар Марія Степанівна, завідувачка клубом с. Фащивка Вінь- 
ковецького району.

Горин Марина Павлівна, керівник архівного відділу УСБУ в 
Хмельницькій області.

Григоренко Олександр Петрович, академік Міжнаpодноï академи 
інформаци, доктор історичних наук, професор, член НСКУ, м. Хмель- 
ницький.

Дячок Валерій Васильович -  доцент кафедри міжнародних відно- 
син та туризму Хмельницького національного університету, кандидат 
історичних наук.

Дурдас Поліна Карлівна, директорка Майдано-Олeксандpівськоï 
ЗОШ І-ІІІ ступенів Віньковецького району, член НСКУ.

Ссюнін Сергій Миколайович, кандидат історичних наук, провід- 
ний науковий співробітник Хмельницького обласного кравзнавчого му- 
зею, почесний кравзнавець Украши.
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Жердецька Тетяна МиколаѴвна, завідувачка бібліотеки села Пи- 
рогівка Віньковецького району.

Жучковський Анатолій Петрович, вчитель історіі Осламівськоі 
ЗОШ І-ІІІ ступенів Віньковецького району, вчитель-методист.

Завальнюк Костянтин Віталійович, кандидат історичних наук, 
головний спеціаліст Державного архіву Вінницькоі області, почесний 
краезнавець Украіни.

Захар’ев Володимир Анатолійович, старший науковий співробіт- 
ник відділу охорони пам’яток історіі та культури Хмельницького облас- 
ного науково-методичного центру культури і довкілля, член НСКУ, 
член ГО «Спілка археологів Украіни».

Закордонець Артур Венедиктович, кореспондент Віньковецькоі 
районноі газети «Сільські новини», член Національноі спілки письмен- 
ників Украіни.

Зелінський Руслан Мар’янович, головний спеціаліст апарату Лі- 
тинськоі райдержадміністраціі Вінницькоі області, член НСКУ.

Іваневич Ліля Анатоліівна, кандидат історичних наук, докторант, 
позаштатний науковий співробітник Центру дослідження історіі Поділ- 
ля Інситуту історіі Украіни при К-ПНУ імені Івана Огіенка, член НТШ 
та НСКУ.

Івахова Катерина Петрівна, кандидат мистецтвознавства, доцент, 
м. Хмельницький.

Кабачинська Світлана Іллівна, кореспондент ЗМІ, публіцист, 
член НСЖУ, м. Хмельницький.

Кабачинський Микола Ілліч, доктор історичних нук, професор 
Національного університету прикордонних військ Украіни імені Богда- 
на Хмельницького, член НСКУ.

Когут Валентина Йосипівна, методист Віньковецького районного 
методичного кабінету відділу освіти РДА, заступник голови Вінькове- 
цькоі районноі організаціі НСКУ.

Ладняк Аліса Вікторівна -  директорка Дашковецького НВК «Середня 
загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів -  ліцей» Віньковецького району, член 
НСКУ.

Лозовик Михайло Петрович, тренер-викладач Летичівськоі 
ДЮСШ Хмельницькоі області.
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Матвеев Андрій Юрійович, кандидат історичних наук, викладач 
Хмельницького торговельно-економічного коледжу КНТЕУ, член 
НСКУ.

Моспан Світлана Михайлівна, завідувачка бібліотеки с. Подолян- 
ське Віньковецького району.

Онищук Олександр Григорович, директор Підлісномукаpівськоï 
ЗОШ І-ІІІ ступенів Дунаeвeцькоï сeлищноï ОТГ, почесний мешканець 
Дунаeвeцького району, член НСКУ.

Олійник Микола Петрович, доктор історичних наук, професор 
кафедри міжнародних відносин та туризму Хмельницького національ- 
ного університету.

Олійник Юрій Васильович, кандидат історичних наук, начальник 
відділу Державного архіву Хмeльницькоï області, член НСКУ.

Петрановська Оксана Олексйвна, кpаeзнавeць, с. Охрімівці Вінь- 
ковецького району.

Пиріжок Галина Петрівна, завідувачка бібліотеки с. Станіславівка 
Віньковецького району.

Прокопчук Віктор Степанович, академік УАІН, доктор історич- 
них наук, професор, заступник голови Хмeльницькоï обласноï організа- 
цп НСКУ, Почесний кpаeзнавeць Украши та Хмельниччини.

Романюк Іван Миронович, доктор історичних наук, професор ка- 
федри історп та культури Укpаïни Вінницького державного педагогіч- 
ного університету імені Михайла Коцюбинського, член НСКУ.

Рудницький Олександр Григорович, кpаeзнавeць, член НСКУ, 
с. Зіньків Віньковецького району.

Слободян Наталія Василівна, вчителька історп і географп Вели- 
коолeксандpівськоï ЗОШ І-ІІ ступенів Віньковецького району.

Слободянюк Петро Якович, академік, керівник Хмельницького 
відділення Укpаïнськоï тeхнологічноï академи, Почесний кpаeзнавeць 
Укpаïни.

Староста Петро Іванович, голова Віньковeцькоï pайонноï органі- 
заци НСКУ, голова Віньковeцькоï літepатуpноï спілки «Огневежа».

Сохацький Броніслав Миколайович, доктор філософи, м. Львів, 
член Віньковeцькоï pайонноï літepатуpноï спілки «Огневежа».

Тарадайко Леся Володимрівна, вчителька істори Калюсицького 
НВК-ЗОШ І-ІІ ступенів Віньковецького району, член НСКУ.
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Тарасюк Валентина Анатолйвна, завідувачка бібліотеки с. Май- 
дан-Олександрівський Віньковецького району.

Трембіцький Анатолій Михайлович, докторант, кандидат істори- 
чних наук, старший науковий співробітник Хмельницького інституту 
МАУП, член НТШ і НСКУ, Почесний краезнавець Украши.

Харкалюк Любов Петрівна, бібліотекар с. Г овори Віньковецького 
району.

Хоптяр Юрій Анатолійович, кандидат історичних наук, професор 
кафедри архівознавства, спеціальних і правничих дисциплін Кам’янець- 
Подільського національного університету імені Івана Огіенка, член 
НСКУ.

Яцишин Микола Серафимович, член Віньковeцькоï районноï ор- 
ганізаци НСКУ, член Національноï спілки журналістів Украши, член 
Віньковeцькоï літeратурноï спілки «Огневежа».
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